

## 端午玩出新花样

## 这些精品旅游线路 等您来

记者 张凯鹏

5月29日,记者从市文化和旅游局获悉,这个端午假期,我市精心策划了端午精品旅游线路,邀您带上亲友、暂别喧嚣,在文化古韵与山水之间开启属于您的“怡然”之旅!

## 主题一 中国传统文化之旅

●线路1:古城古韵文化游。榆次后沟古村—榆次老城—祁县昭馥古城—祁县乔家大院—平遥古城。

线路看点:后沟古村端午期间有非遗民俗表演、民歌演唱、巡游展及情景剧演出。榆次老城有锣鼓、太极拳表演以及非遗传承表演,让游客感受传统文化的独特魅力。乔家大院以“粽”享童趣为主题,举办“粽”夏跳房子、魔幻泡泡秀、面部彩绘、点额、五彩绳DIY手作、香囊DIY手作等活动。昭馥古城以“粽”

情昭馥·古韵端午”为主题,举办非遗剪纸、戏曲表演、打卡集章等活动。平遥古城在抖音、快手平台推出“诗意端午、古韵平遥”直播活动,为参与直播互动的粉丝送出平遥IP特色礼物。

## 主题二 太行山水艺术之旅

●线路2:古堡奇山探秘游。介休张壁古堡—灵石石膏山景区—灵石王家庄园。

线路看点:石膏山风景区端午期间免首道门票。

●线路3:山水文博艺术游。榆社化石博物馆—左权麻田八路军总部纪念馆—左权桐峪1941小镇—和顺天凯庄园—和顺云龙山景区—寿阳龙栖湖景区。

线路看点:榆社化石博物馆于5月31日下午开展“艾”在端午·“香”聚榆

博”社教活动。麻田八路军总部纪念馆策划推出剧本演绎、快闪舞蹈等各类丰富游客体验的活动。桐峪1941小镇开展激情左权·桐峪1941小镇龙虾烧烤啤酒节,并推出大型红色实景演艺。天凯庄园端午期间免门票,以“天凯庄园端午行、非遗手作焕新声”为主题,开展文工团文艺表演、端午文化打卡等活动。云龙山森林公园5月31日开展“粽”情山水·诗意和顺”主题活动。龙栖湖度假区以“粽香唤童趣、窑洞忆端午”为主题,开展手作粽香、复刻童年记忆、拾趣传统端午等内容的主题活动。

## 主题三 休闲度假美食之旅

线路4:特色美食度假游。太谷鑫炳记非遗文化园—昔阳西南沟古村—那那昔阳文化旅游景区。

线路看点:鑫炳记非遗文化园端午节当天免门票,并且园区内超市、饭店可享九折优惠。西南沟古村打造美食一条街,集结乐平镇38个行政村的特色美食,一站式解锁舌尖上的狂欢。那那昔阳文化旅游景区开展以“粽”情六一·重返童年”为主题的经典怀旧动漫回顾,包括端午音乐会、沉浸式体验剧、快闪音乐舞蹈等丰富的活动。



本报讯 (记者 武玲芳) 近日,介休市图书馆迎来一份意义非凡的文化捐赠。年逾八旬的摄影家董天生(笔名一鹰)将其价值近4万元个人专著《董天生摄影作品集》与《世界文艺名家·董天生专辑》共500册无偿赠予家乡,为基层文化空间注入艺术活力。这一善举彰显了老艺术家对故土的深情,让时代记忆与艺术之美惠及更多读者。

作为中国摄影家协会会员、中国新闻摄影学会会员、中国艺术摄影学会理事,董天生自1962年起投身摄影创作,六十余载醉心摄影。他的作品以工业题材、矿工兄弟的艰辛苦乐、传统文化、民俗民情见长,6000余幅新闻与艺术作品发表于国内外500余家报刊,180余次斩获国内外大奖,代表作入选“第十四届平

## 摄影家董天生向家乡介休捐赠价值近4万元画册

## 见证时代变迁 传承光影记忆

遥国际摄影大展”。此次捐赠的画册中,既有工业生产的磅礴场景,也有百姓生活的温情瞬间,堪称一部“流动的史书”。

董天生表示:“摄影是时代的见证,我希望这些作品能走进基层,让更多人通过镜头感受时代的变迁与家乡的美好。”据悉,目前捐赠画册已分发至介休市图书馆及该市各基层文化点供市民免费借阅,真正实现了“艺术惠民”。

董天生曾任山西焦煤汾西矿业集团设备修造厂宣传部长、工会副主席,退休后仍致力于摄影公益事业和摄影教育,

创办介休摄影摄像培训学校、汾西矿业老年摄影协会,培养众多摄影人才,其传略载入《中国摄影家大辞典》《世界名人录》等百余部辞书,并荣获“中国优秀摄影家”“德艺双馨人民艺术家”等称号。此次捐赠,不仅是对其个人艺术生涯的总结,更彰显他对家乡文化事业的支持。

介休市图书馆负责人表示,董天生的摄影画册将成为基层文化空间的重要资源,让更多群众感受摄影艺术魅力。这一善举,正如其镜头下永恒的光影,将艺术之美与时代精神镌刻在介休大地上。

本报讯 (记者 张凯鹏) 今年5月是中国大地保险第十届客户服务月,同时,山西分公司迎来开业20周年庆典。围绕“五心赔办、晋享无忧”主题,中国大地保险晋中中心支公司推出省心赔、放心赔、全心赔、贴心赔、暖心赔五大特色服务,以实际行动践行“以客户为中心”的服务理念。

日前,该公司针对高龄客户陈先生因事故致残的特殊情况,主动启动“暖心赔+贴心赔”服务。公司总经理室成员及人伤岗工作人员上门慰问,了解客户经济状况,现场收集理赔资料,并加速赔款支付,有效缓解了客户的经济压力。

客户服务月期间,晋中中心支公司还开展了丰富多彩的服务活动。在市城区巨燕财富中心,“大地暖阳”活动为老年人提供免费血压检测及健康咨询,同时普及防诈骗知识;在我市各县(区、市),“夜舞消保情、共筑权益城”活动则通过广场舞等群众喜闻乐见的形式,宣传保险知识,防范金融诈骗,受到市民的好评。

20年来,中国大地保险晋中中心支公司始终扎根晋中大地,带着情怀做服务、带着力量解难题、带着责任惠民生。公司不断迭代大地金服务、礼服务、云服务,以科技赋能服务创新,以责任守护民生福祉,在三晋大地树立了良好的品牌形象。站在新的起点上,公司将持续深化“保险为民”初心,为谱写中国式现代化晋中篇章贡献更大力量。

## 中国大地保险晋中中心支公司双庆献礼 五心服务惠民

## 永康面馆再续浓浓端午情

## 为四十名环卫工人送上夏日“清凉”

本报讯 (记者 张凯鹏) 淡淡粽叶香,浓浓人间情。在端午节即将来临之际,5月29日早上,晋中市义工协会爱心志愿者、永康面馆老板许云峰和协会的其他爱心志愿者为40名身着橙色工作服的环卫工人送上端午节礼物,包括凉糕、罐头、藿香正气水等,让环卫工人在忙碌的工作中提前感受节日的温暖。

许云峰的善举并非偶然为之,他的爱心之路已走了很长一段。今年5月23日,本报曾以《永康面馆,十一年承诺暖巷陌》为题,报道了他免费给环卫工人吃面长达11年的感人事迹。这份坚持,源于他内心深处的善良与担当。

他的爱心不只局限于环卫工人,更延伸到了更多需要帮助的人身上。逢年过节,他总会带着慰问品看望那些家庭

困难的人们。他曾为左权县拐儿镇的两位学生资助学费,助力他们追逐梦想;给经纬厂失独老人陈大娘送去500元,让老人感受到社会的关怀;平日里,看到有困难的人,他也会毫不犹豫地捐出200元、300元。这些年来,他帮助过多少人,连他自己都记不清了,但他从未停止过传递爱心的脚步。

“没想到端午节能收到贴心的礼物,心里比粽子还甜!”环卫工人李大姐手捧礼物,眼角笑意难掩,“每天早出晚归清扫街道虽然辛苦,但这份关怀让我们觉得特别温暖,干活也更有劲头了!”其他环卫工也纷纷表示,今后将以更饱满的热情投入工作,守护城市容颜。

对于环卫工人来说,每天天不亮就要起床,穿梭在街头巷尾,用辛勤的汗水

换来了城市的干净整洁。尤其是在落叶纷飞的季节,他们起早贪黑、日夜不停、分秒必争,日复一日、年复一年地为城市的环境卫生默默付出。许云峰看在眼里,记在心上。他感慨地说:“每天早上看到环卫工人这么早就开始工作,我心里很感动,他们为城市洁净容貌尽心竭力。我只想做好力所能及的事,帮助有需要的环卫工人,为他们提供更多的便利,让大家感受到更多关爱。”许云峰表示,他做这些事情,不仅是为了给环卫工人送去温暖,更想呼吁更多的人和爱心企业参与其中,将这份温暖和正能量传递下去,让这份爱心事业一直延续。

## 后续报道